

## 精准打防、精细管控、精心服务,我市警方——

# 用忠诚和奉献托举一方安宁

□本报记者 王勇 通讯员 季丰龙

“街头上警察多了。”“我能在网上预约换驾照了。”“那一次我们家门口的警务室可帮了大忙。”又到年末,问起今年的公安工作,每个人都能凭着印象娓娓道来。不知不觉今年公安干了诸多暖人心窝的事呢。

昨天,记者从市公安局获悉,我市警方坚持以建设法治公安为目标,深入开展“四项建设”,积极巩固和创新社会治安立体化打防管控机制,加强社会面管控整治,强化巡逻防控、深化技防网络建设等措施,形成浓厚的严查、严管、严控、严打氛围,并强力加大惠民举措的落实,各项公安工作稳步推进,社会治安大局持续平稳,群众安全感、满意度明显提升,为推动平安南阳建设深入发展做出了突出成绩。



副市长、市公安局局长朱海军(左二)慰问执勤民警



街头帮助市民

### 密集行动 严打犯罪保安全

12月1日下午5时许,由西安开往南阳的长途客车进入西峡县境内,早已等候的查控民警当即冲上前去,将辗转西安、安康等地追捕了半个多月的龚某等3名持刀抢劫犯罪嫌疑人擒获,破获了发生在西峡县的尾随驾车购物女性系列持刀抢劫案。这是全市公安机关开展“冬季行动”当天取得的战果。

2015年年初以来,南阳市公安局主动出击,按照一个时期一个策略、一个阶段一个重点,向各种不法

行为发起了一场又一场正义之战,不给犯罪留空间,相继开展了“平安你我他”、“天网行动”、“大收戒”、“大清查、大排查、大整治”、“冬季行动”等专项行动,有力地打击震慑了犯罪分子的嚣张气焰。以“反恐防恐、打击刑事犯罪、安全管理”为重点内容的“天网行动”持续4个月,全体民警顽强拼搏,剑指群众反映强烈的盗窃、抢夺和扰乱社会治安秩序等违法犯罪,破获暴力案件280多起,抓获侵财违法人员1200余名,“两抢”类警情同比下降55.2%,城区曾出现连续多日无

“两抢”案件的“真空期”。一年来,一波接一波的密集专项行动,抓获多名暴恐犯罪嫌疑人,打掉侵财犯罪团伙319个,破获毒品案件205起。

命案侦破在2014年发一破一、命案全破的基础上,始终保持强劲势头,年度新发现行命案81起,破80起,破案率达98.77%。坚持“打早打小、露头就打”的原则,重拳打击涉及民生、发生在老百姓身边、危害正常生产生活的黑恶势力犯罪,抓获了一批寻衅滋事、聚众斗殴等九类恶势力犯罪人员,有力提升了人民群众的安全感。

### 金色盾牌

#### 只为守护百姓平安

金色盾牌,热血铸就。南阳市公安局坚持从严治警不动摇,在加大对民警关爱的同时,出台了“从严治警十条规定”、“公安局长一号令”,进一步严明警风警纪,从严查处违法违纪行为,纯洁了队伍。同时,深入开展“大宣传、大慰问、大保障”活动,建立完善了民警大病救助、休假和抚恤慰问等工作机制,加大对因公牺牲、负伤、患职业重病民警的抚恤救助力度,民警队伍士气高昂,凝聚力、向心力进一步增强,先后涌现出了全国公安系统二级英模翟玉明,“十大忠诚卫士”李保山、唐凯,全国首届“好警嫂”山巧丽等一大批英雄模范人物,先后有12个单位荣立集体二、三等功或嘉奖,市局荣获“南阳市五一劳动奖状”;137名民警荣立个人一、二、三等功或嘉奖。公安工作和队伍建设取得的显著成绩,得到了党委、政府和社会各界的充分肯定。

面对取得的一个又一个的优异成绩,南阳警方依然保持着清醒认识。在前不久举行的南阳市公安局第四届特邀监督员工作会议上,副市长、市公安局局长朱海军就对民警的执法水平提出了更高要求,他请各位特邀监督员对广大民警进行全方位、全时空监督,各个警种、部门要全部纳入监督范围,不仅要监督民警8小时之内的工作,还要监督民警8小时之外的言行;并请监督员们如果发现问题,及时提出意见建议,以此推动公安事业健康有序发展。

### 管理创新 治安防范提效能

作为维护和管理社会治安的主要部门,市公安局始终以建设和谐社会为目标,大力加强社会治安治理,把平安建设摆在重要位置,成立了平安建设领导小组,明确各单位一把手为平安建设的第一责任人,严格落实督查、考评、讲评“三位一体”的工作推进机制,促进平安建设落到实处。坚持高标准开展工作,把平安建设各项工作尤其是打击“两抢一盗”、打黑除恶、命案侦破、治安防控工作纳入目标管理,确保

了平安建设各项工作的深入开展。坚持“打防结合、预防为主”的方针,扎实推进技防建设,全面加强社会治安防控体系建设,在全市乡镇、街道和95%以上的行政村、社区建立了视频监控平台。坚持全面提高社会面见警率,建立了武警特警联动工作机制,在火车站、汽车站、机场、商店等重点部位设置武装屯警点16个,组织特警、武警24小时屯警街头、武装巡逻,挤压了街头现行违法犯罪活动空间。坚持警力下沉

一线开展防范,结合实际采取机关民警到社区警务室帮助工作的方法,开展社区民警承担的“五个必访”等七项工作任务,促进了进家庭、访社区、解纠纷、抓防控、加强基层信息采集、矛盾排查化解、治安防范和上门服务工作的落实。一年来派出两批次100多名机关民警融入群众“接地气”,不仅有效地解决了基层警力不足,而且提升了社区治安防范工作,更提升了群众“民警就在身边”的安全感。

### 便民利民 网上警务惠民生

检验一切工作的成效,最终要看群众是否真正得到满意。市公安局全力推行警务前移,开展“一村四警”工作和社区警务室建设,将全市753个警务室建成群众家门口派出所,让群众能及时得到报警求助、矛盾化解等服务。

针对与群众生活密切相关的办证、户籍等业务,设身处地为群众着想,想方设法为群众提供全方位、零距离服务。将互联网技术广泛运用到警务工作中,不断创新警务便民服务新手段,探索出了公安“互联网+警

务”新模式,拓宽了便民服务新渠道。今年以来在全市公安机关开展了“互联网便民服务平台”建设,把实体公安和互联网深度“连接”起来,让数据多跑路,让群众少跑腿。首批推出220项公安业务,并于11月1日上线运营,将群众以前要到公安户政、交警、治安、出入境等部门进行咨询、办理业务审批的事项,都实现了网络在线办理,过去群众办理户口、考驾照、审车排队长的现象大大改变,让群众切实感受到了网上警务带来的快捷。公

安“互联网+警务”上线以来,办理预约类事项1074项、办理类事项538项,件件给群众带来便捷。同时,“互联网+警务”进一步简化了办事手续、增加了透明度,提高了办事效率,真正给群众带来了方便和实惠,众多网民在网上“竖起”大拇指,为南阳公安点赞! ⑤1

